Codierung

ASCII-Code (1/3)

Aufgabe 1
Uber welche Neuheiten kénnte 1963 mit Hilfe von Fernschreibern
berichtet worden sein? (& = ae, B =ss)

a) 7797 105110 122 101 108 109 97 101 110 110 99 104 101 110

Aufgabe 2

Welche Vornamen waren 1963 am beliebtesten?

a) 839798 105 110 101 d) 84104 111 10997 115

b) 8311711597 110 110 101 e) 77 10599 104 97 101 108
¢) 65110100 114 101 97 f) 65110100 114 101 97 115
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Codierung

ASCII-Code (2/3)

Aufgabe 3

Am 26. Juni 1963 hielt US-Prasident John F. Kennedy eine Rede vor dem Rathaus
Schéneberg in Berlin. Schreibe die letzten Worte der Rede im ASClI-Code (Dezimalform).

»Ich bin ein Berliner”

Aufgabe 4
Welche Stadte aus Baden-Wirttemberg sind hier im ASCII-Code (Binarform) notiert?

a) 01010101 01101100 0110 1101

¢ 01010011 01101001 01101110 01100111 01100101 01101110

e) 01010111 01100001 01101110 01100111 01100101 01101110
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Codierung

ASCII-Code (3/3)

Aufgabe 5
Schreibe diese Begriffe aus der Welt der Computer im ASCII-Code (Binarform).

a) Server

Aufgabe 6
Tausche mit einem Freund/einer Freundin im ASCII-Code verfasste Nachrichten aus.
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Codierung

Prifziffer (1/4)

Aufgabe 1

Warum sind Verfahren, die mit gewichteten Quersummen arbeiten, sicher gegen
Zeichenvertauschungen, aber einfache Quersummenverfahren nicht?

Aufgabe 2
Berechne die Prufziffer fur die folgenden Bundesbahn-Fahrzeugnummern.

a) Fahrzeug-Nummer 1 8 2 (] 0 2 - 7

Faktor i ir e s

Ergebnis
Multiplikation i ch e s s e e,

U 741 =Y o

b) Fahrzeug-Nummer 2 1 8 4 0 9 - 7

Faktor i e e e e e

Ergebnis
Multiplikation ™+ ciii s s et e e ereeeaan

U 74 =
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Codierung

Prifziffer (2/4)

C) Fahrzeug-Nummer 1 4 3 4 (] 9 - ?

Faktor s e e e e v

Ergebnis
Multiplikation i el s s e e e

U 4 =) o T

Aufgabe 3

Eine Ziffer der Fahrzeugnummer 246 ?08-7 ist aufgrund von Lackschaden nicht mehr
lesbar. Wie kénnte die vollstandige Fahrzeugnummer lauten?

Fahrzeug-Nummer 2 4 6 ? 0 8 - 7

Faktor i er e e e .

Ergebnis
Multiplikation i el e s e e e

= a4 =10 o 0T a1 0 0T PP

Dr. Jorg Kraus — EMS - Rupolzer StraBe 87b - 88138 Hergensweiler - www.ems-kraus.de



Codierung

Prifziffer (3/4)
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Codierung
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Prifziffer (4/4)
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